

禁赛解除日期晚于国内选拔赛

# 孙杨恐无缘巴黎奥运会

关于正处在禁赛期的中国游泳奥运冠军孙杨能否复出参加巴黎奥运会的话题,近期一直有媒体和泳迷在探讨。12月22日,中国游泳协会在其官网发布了《2024年巴黎奥运会游泳项目选拔办法》,该办法明确提及,巴黎奥运会国内选拔赛将于2024年4月中下旬举行,时间恰好处于孙杨禁赛解除期限之前,也就是说,孙杨将会错过国内选拔赛,也就此失去了入选巴黎奥运会中国游泳队的可能性。

根据以往的经验及惯例,每年的全国游泳冠军赛都是当年世界大赛的选拔赛,要么是奥运会,要么是世锦赛,有时还是亚运会的国内预选赛,举办时间从3月底到5月初都有。例如2023年冠军赛暨亚运会选拔赛,就是5月初才开始的。而明年的全国冠军赛定于4月19日至27日在深圳举行,就在孙杨的解禁之日(4月30日)三天前结束,可以说这个赛期定得十分微妙,等于从时间上断绝了孙杨通过国内选拔赛获得奥运参赛资格之路。按照以往规定,只有在国内选拔赛上获得各单项前两名且达到奥运会相关参赛标准的选手,才能具备奥运会参赛资格,不参加选拔赛自然无从谈起奥运门票的问题。

除了禁赛期解除之日要晚于选拔赛的原因之外,孙杨还有一个原因造成他基本无缘巴黎奥运,那就是按照国家体育总局游泳运动管理中心以往对于有相同境况的运动员的管理规定,在上一个奥运周期内因为涉及兴奋剂事件而被禁赛超过1年的选手,原则上是不能在下一个奥运周期代表国家队参加奥运会的。之所以说是原则上,是因为在里约奥运会时有过特例。尽管孙杨并不是因为服用兴奋剂被查出而受到禁赛,但他也是因为兴奋



图片来源于网络

剂检测过程中程序和行为违规,所以最终招致禁赛的,他的禁赛期也远超1年,所以这一条已经让他希望渺茫了。

当然,即便没有这些限制,孙杨目前的竞技状态也是个谜。在几个月前的一次采访中,孙杨向外界透露,他并没有放弃训练,一直在自主进行综合性训练并保持着良好的竞技状态,只是这些训练成果并无法进行检验。

尽管如有些媒体所说的中国男子游泳在中长距离自由泳项目上已经培养了不少有实力的接班人,但参考包括本赛季的全国冠军赛和刚结束不久的全国锦标赛,甚至亚运会上的成绩,实事求是地讲,

达到孙杨同时期同年龄水平的运动员,或者说现在能够与孙杨的几个项目最佳成绩相媲美的选手,几乎没有。孙杨被禁赛,对中国奥运游泳来说是个遗憾。

就孙杨个人来讲,他暂时不会宣布退役。即便不能参加巴黎奥运会,再参加一次全运会(2025大湾区),甚至亚运会(2026名古屋)也不是没有可能,报名参加全国冠军赛、全国锦标赛的可能性就更大。尽管12月初他就已年满32岁,但以他的天赋而言,如果复出欲望强烈,依然想再投入泳池去拼一把,去搅动水花,那也不是大问题。

据《北京青年报》

## CBA官方公布最新罚单 郭士强罚款2万元 朱世龙停赛2场+罚款7万元

北京时间12月24日,CBA官方连续公布最新罚单,广州主帅郭士强赛后采访发表不当言论,合计被罚款2万元。福建主帅朱世龙被宣判取消当场比赛资格后,有向场内扔战术板的不当行为,停赛2场合计罚款7万元。

在CBA联赛常规赛第20轮,新疆击败广州的比赛,广州主教练郭士强在赛后官方现场采访时发表不当言论,违反联赛有关规定。

当时郭士强对于上一轮91:95输给北京的比赛依然耿耿于怀,他此前曾表示:“北京队的假摔太多了,骗犯规太多

了,希望他们回去看看录像。”结果此役输给新疆后,郭士强再度吐槽北京队:“新疆实力强做得好,他们赢球我们尊重,不像上一场的北京队。”

CBA官方对于郭士强处以罚款人民币1万元的处罚,且郭士强作为球队主教练,依照本赛季CBA联赛赛风赛纪责任人制度相关规定,对其追加处罚人民币1万元,共计处罚人民币2万元。

至于CBA联赛常规赛第二十轮,在天津击败福建的比赛,进行到第三节剩余6分59秒时,福建主教练朱世龙对裁判员判罚不满且情绪激动,在其本人被

宣判取消当场比赛资格后,有向场内扔战术板的不当行为,给联赛造成负面影响。

CBA官方对福建主教练朱世龙处以停赛2场、罚款人民币5万元的处罚,停赛场次为2023年12月25日第21轮场序206、12月27日第22轮场序216的比赛。朱世龙本赛季此前已因情绪激动行为被警告一次,作为球队主教练,依照本赛季CBA联赛赛风赛纪责任人制度相关规定,对其追加处罚人民币2万元,共计处罚人民币7万元。

据腾讯体育

## 中国女高中生出征 挑战登顶非洲最高峰

今年5月,湖南长沙女高中生徐卓媛成功登顶珠穆朗玛峰,成为中国年龄最小的从南坡登顶世界之巅的女运动员。12月24日,17岁的徐卓媛从长沙出发,将经北京、卡塔尔多哈,前往攀登非洲之巅——乞力马扎罗山。

据悉,自登顶珠穆朗玛峰后,徐卓媛便开启了“7+2”全球登山徒步探险计划。在登山运动界,“7+2”是指登上地球上七个大洲最高山峰,并徒步抵达南北两极。乞力马扎罗山是徐卓媛计划的第二站。

“乞力马扎罗山和珠穆朗玛峰是完全不一样的两座山峰,不好相比。对于攀登

者来说,每一座山都是全新的,不能轻视。乞力马扎罗山对体能的要求很高,山脚和山顶的温差很大,这是攀登的难点。”徐卓媛父亲、被誉为“湖南省登顶珠峰第一人”的徐江雷透露,女儿计划从27日开始登山,2024年1月1日登顶非洲最高峰。“这次攀登不是为了追求高和险,而是她想要完成自己的目标。”

为了攀登乞力马扎罗山,徐卓媛早就开始进行准备训练,每天穿着铁砂衣、腿上绑着铁砂袋跑步,爬楼锻炼身体。“每座山峰各有各的难度,珠穆朗玛峰只有4个营地,而乞力马扎罗山路程比较长,有7个点,它对人的体能要求比较高。”徐卓媛

说。

此次,徐卓媛的母亲张文琳也计划和女儿共同挑战登顶乞力马扎罗山。“在卓媛多年的登山过程中,陪伴她更多的是父亲。”张文琳介绍,她和父女俩的登山实力已经有些差距,但是却发自内心想去体验女儿的登山过程。“我每天都会跳绳,为了准备这次攀登,近期也加练了壶铃。”

“登顶并不是征服山峰,而是大自然接纳了我。”徐卓媛表示,希望能够在19岁生日之前,实现自己“7+2”的目标。

据中新网

## 英超：曼联不敌西汉姆联 阿森纳战平利物浦

新华社伦敦12月23日电 曼联队23日在客场对阵西汉姆联队的比赛中以0:2落败,只能以英超第八的排名迎接圣诞节。阿森纳队和利物浦队的强强对话以1:1平收尾,阿森纳继续以一分优势领跑。

曼联当日南下伦敦,下半场6分钟内被西汉姆联两次洞穿球门。第72分钟,鲍文接帕奎塔过顶球施射命中,打破场上僵局。第78分钟,库杜斯抓住曼联后场失误,和帕奎塔做出踢墙配合杀人禁区后低射破门,将比分扩大至2:0。

本赛季曼联在英超赛场9胜1平8负积28分,只能位列第八。26日,他们将在主场迎战本赛季以来表现强劲的阿斯顿维拉队。阿斯顿维拉队目前以39分高居积分榜第三,而且和第二名利物浦积分相同。

当日在安菲尔德,阿森纳开场仅4分钟就力拔头筹,由中卫加布里埃尔头球破门。不过,阿诺德第29分钟长传找到萨利赫,埃及射手带球晃开防守球员后打近角得手,将比分扳成1:1平。此后,两队打得难解难分,最终各取一分。

另外,热刺2:1送走埃弗顿,诺丁汉森林2:3不敌伯恩茅斯,“升班马”卢顿1:0小胜纽卡斯尔联,富勒姆0:2不敌伯恩利。

## 意甲 罗马完胜那不勒斯 国际米兰轻取莱切

新华社罗马12月23日电 意大利足球甲级联赛23日结束第17轮,罗马队在主场以2:0完胜那不勒斯队。国际米兰队在主场以2:0轻取莱切队,取得联赛四连胜。

刚在意杯遭遇主场惨败的那不勒斯,在当日客场对阵罗马的比赛中,虽然控球率占优,进攻效率却相当低。罗马虽然制造了几次极具威胁的破门良机,却也未能在上半时进球。

易边再战,双方由于频频犯规,且不断向裁判申诉抱怨,场上氛围紧张。第65分钟,裁判终于给了故意踢人的波利塔诺“直红”,客队仅剩十人继续应战。第76分钟,“红狼”终于在一片混战中打破僵局,佩莱格里尼禁区内转身抽射破门。第86分钟,那不勒斯的境遇“雪上加霜”,奥斯梅恩因犯规领到第二张黄牌,也被罚下场。只剩下九人在场上的那不勒斯队在比赛最后时刻继续发起进攻,但罗马凭借防守反击在加时期间由卢卡库再进一球,最终罗马2:0完胜对手。

国际米兰主场迎战莱切,虽然一开场就控制场上节奏,但直到上半时尾声才成功撕开对手防线,比塞克接恰尔汗奥卢开出的定位球,头球破门。第78分钟,巴雷拉推射破门,锁定胜局。

另外几场比赛中,尤文图斯客场2:1战胜佛罗西诺内,博洛尼亚主场1:0绝杀亚特兰大,都灵主场1:1战平乌迪内斯,维罗纳主场2:0完胜十人卡利亚里。